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El automovil
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n Igualdades algebraicas

Una igualdad compuesta solo Una igualdad algebraica estd formada por dos expresioneg
por nimeros se denomina algebraicas separadas por el signo =.

> o~ Una igualdad algebraica es:
¢ Una identidad cuando es cierta para todo valor de las letrag_

e Una ecuacién cuando solo es cierta para algunos valores
de las letras.

i )

EJEMPLOS
1. Determina cudles de estas igualdades son algebraicas.
a) x + 1= —5 — Esuna igualdad algebraica.
b) 7 — 3 = 4 — No es una igualdad algebraica, es numeérica.

2. Clasifica estas igualdades en identidades o ecuaciones.
a X+ 2xX=4—X by xX*—x—=2=0

3 XxX+UA=A—X X+ =4—X X+2X=4—x
fx=0 t1=1 ol
v \ v
0+2-0=%4-0—-0 1-2-1=4-1—-1 (‘1)*2‘(_1)24'(_1)‘(—1)

x = 2x = & — x es una identidad, puesto que se cumple para

J
! Si probésemos con més valores, veriamos que se sigue cumpliendo.
i
!
|
l
|
|
|
|

cualquier valor de x.
AAAAABAAAMALMALD i e e et
RESUELVE EL RETO Jx=0 ; x=1 x=-t
#Qué valor ha de tomar a F-0-220 1?-1-2%0 (-2 =(-9)=2=0
para que |2 expresidn -2=0 -2+0 0=0
z;rm +a=0seauna 1. X — x — 2 = 0es una ecuacion, porque solo es cierta para algunos
; t\ valores de x, comox = —1. J

ACTIVIDADES
€1 2rLica Averigua silas igualdades siguientes son

€ =r2cnca Avengus cusies de estas igualdades
2igebraicas son ecuaciones. ciertas para los valores indicados. f
A Ir—1=%+4 glbr—2=6—2parax =1
O+l =U-K-g b) =2+ 3) = x — b,parax = —1
Au=-N+H-fj=u~+4 0 +3=x=9,paax= ~2 H
o EPE=N s ~K=2 € prriexiona. Con la expresion 3x — 5, escribe: :
€ r = ?/‘ 2) Una identidad. b) Una ecuacion. f

e
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Ecuaciones de primer y segundo grado

n Elementos de una ecuacion

Los elementos de una ecuacién son: 2 s
En una ecuacion, la expresion

» Miembro: expresién algebraica que hay a cada lado del signo =. situada a la izquierda se llama

» Término: cada uno de los sumandos de los miembros. Si esta forma- primer miembro, y la situada a
do por un solo niimero se llama término independiente. la derecha, segundo miembro.

« Incognita: cada una de las letras con valor desconocido. 1",.3"“'_"“-,;" g

X=/==- +

» Grado: es el mayor grado de sus términos, después de hacer las ope- 2 miembro

raciones indicadas y reducir los términos semejantes.

EJEMPLOS \

3. Determina los miembros, los términos y las incégnitas.

a) 1.* miembro 2° miembro b) 1.# miembro 2° miembro
r—L__Y f—l_\
14y? — 3X = 4 + X — Incognitas: x, y A —1 =0 —incégnta x
s L L L ety
Términos Terminos

4. Halla el grado de estas ecuaciones.
a) —2x — 6 = 3 — Ecuacion de grado 1 0 de primer grado.
b) (x + 2)-(x — 1) = 0 — Antes de hallar el grado, operamos:
K+ U—1N=0-xX—-x+2x—-2=0—-=2x+x—-2=0
Ecuacion de grado 2 o de segundo grado.

A 2

Soluciones de una ecuacion son los valores numéricos de las
incégnitas que hacen cierta la ecuacion. Resolver una ecuacién
es hallar sus soluciones.

Dos ecuaciones son equivalentes cuando tienen las mismas
soluciones.

EJEMPLO

5. Halla si los valores 1y —1 son soluciones de la ecuacion 3 — x = 4.

3—x=4-2=1,3—-1+4 - 2% 4.Elvalorx = 1 noes solucion.

3—x=4-2="1,3_(—1)=4 — 4 = 4 Elvalor x = —1 es solucion.

.

ACTIVIDADES

) pracTicA. Indica los miembros, los términos, ) aruica ¢De qué ecuacion es solucion x = —1?
el grado y las incognitas de cada ecuacion. A+ —-1N=2 b) X2 — xf = =9
QA2 O Dyt az? ) rerLExioNA Inventa y escribe dos ecuaciones que
b) -3ab+1=2 e) 4rb~2=2a"+1 tengan como solucién x = —2. ;COmO son esas
OX—1=-x+7 f) 2abc = =3 +1 dos ecuaciones?
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-b'«_MJL._u

Si en la ecuccién:
x-2=9

Sumames 2 a los dos miembres:

X—Z'I-Z-_—g.'.z.,,.x:u
Es lo mismo que cfirmar:
<1 2 que estd restands
mdFiMHﬁmh"Opcsa
Sumando el segundo miembros.

X-2=9 - x=9+42—»x=11

Sien o ecuanide

x=21

dwidmes ectre 7 los dos
T zZ1

A T
= lo misme o2 Firma
<= T g es2 mutighicarde
es & prmer miembrs pose
diwdizcz o s2zrc: muemioros.

= — —E—‘:
Tr=21 — xr= 7 =2

P p——
e iV TOPRTED

Ecuaciones de primer grado

Una ecuacién de primer grado es una igualdad entre
expresiones algebraicas que se puede expresar de la forma
ax + b =0,conaybnimerosrealesya = O_b

Esta ecuacion tiene una tinica solucion: x = )

Transposicion de términos

e Sizlos dos miembros de una ecuacion se les suma o resta
un mismo nimero, o expresion algebraica, se obtiene una
ecuacion eguivalente a la dada

e Silos dos miembros e una ecuacion se multiplican
o dividen por un mismo nimero distinto de cero, se obtiene
una ecuacion eqguivzlente a la dada.

[--7—7=—2—7:—;—-/=—;-—03’}J’;x;"/:—9
- I b 4
=2
5= uToicen 0s oo MeToros U 4
s - " - ; B
T AE=52~s=2 ~ SObnr=20. D
Fzrz zicmivzr eTIE DIUOESy, 2 Cammpiar un término de miembro:
® S =wizoz omaznon, DEsz resianco v, si estaba restando, sumando.

iividiendo, pasa

T SRR N T NI $h
o Y20, D258 COVIGENCo ¥ <l estzDz iVl

R

Tz tEr iz o= _zmz transposicion de términos.

B srscrcs Taraie rmires y caicdz & vEor O s reeie
e z reientz 1 2
E E A =% =~2 2 B et o 7

BE—F = — Sé=Z 2 z el
2 i 1 Z s

W—~=3 ) =y R ¢::'=‘g' '
5 3 3 5 Yoy |
L = Ty 7T = -t -

0 X Z £7 £ 0 zerienons Cdotz & vaior e m paa

& —~i= -5 & ) 7 . 1 |

g —i Z 2 z aztazdwmc:ex-vmzim—z-. /

’?
-
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ECLACHones 08 Drimer y SEgLNCO greto

© SABER HACER T T
. Cuando en un meembro

- . ) | tenemos lainchgnita y en el
/| Resolver ecuaciones de primer grado | otro un nimero, el paso finzi
: | enelgueel coefiientede la
Resuelve las siguientes ecuaciones. } chgnita pasa Cuidiendo 8
a)3x-2=7 b)dx+1-2x=9 +5x—2 ; otro muemoro 52 ¥ama
; | despejar la incognita
Pasos a seguir ¢
1. Agrupamos los términos con x a A -2=7, b) &xF1-2=9+5x-2,
en un miembro y los términos Kyt ———
numéricos en otro. Para ello; = &¢
d = ~=9=50-2-1
utiizamos fa transposicion =772 i
de términos: e b
» Si el término esta sumando =S =avy
en un miembro, pasa restando
al otro, y viceversa.
2. Operamos los nimeros A w=7+2 b)dx— 2 —Sx=9—-2—1
y reducimos los términos w=9 =6
semejantes, si los hay.
3. Como tenemos lax enunmiembro  2) 3x = 9, by =3x=¢
¥y un nimero en el otro, utilizamos e Gy Pz Gede
la transposicion de términos: 9 6
» Si el término esta multiplicando, X=‘§'=3 X“—"_—3=—2
pasa dividiendo. Si estd L2 solucic _ solucis = -2
dividiendo, pasa s ' ucitnesx = 3. Lz solucibnesx = —
L )
ACTIVIDADES
) Reduce y resueive. & Resuetve estzs ecusciones.
g x—6=0 0 —x+9=3% adx+2=7 na=2
b -Sx=3%+x € 12-U+9=—4& BHx—-3=15 b A=9
Oz-10=6 HIx—9=-tx+4 Ax+d=2n ) —x=3
x—7=12 —Tx =
@ 2! 11=3 ?& 1321
B —-=+10—-x
N x—17=17 m—1Zr=6)
-—— = —=
0 -x+5=2-10 g 7 TR
O &r+2—x=122+10-x (£ Completa los huecos en t cuademo para que cada
G b4 ecuandn tenga como solucidnx = 3.
e A L ax+0=9 oOr+6=2
A U+3+U=-9-+U B ~x-7=0 Qx—2=20—-4
D8+ x—T7T—-SH=IA+2-% ;
& Escribe dos ecuzciones sencillzs gue tengan como
kA=K p =T sohuon X = 6. Despuis, resuéivelzs y comprueta
O3-+2-U=5+8—-6~1x Gue lo has hecho commectamente.
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© SABER HACER

Resuelve las siguientes ecuaciones.
a)4—3x+2)=2x—7

Pasos a seguir

1. Eliminamos los paréntesis.

2. Operamos los nuimeros
y reducimos los términos
semejantes, si los hay.

3. Agrupamos los términos con x
en un miembro y los términos
numéricos en el otro.

5. Despejamos x y calculamos
su valor numerico.

a)d4d—-3x+2)=2x—7
4—3IX—6=2x—7

a) 2—-3I=2x—7
a) 2+7=2x+3x

4. Volvermos a reducir términos. a) 5 =5x

5
ax=—=1
) E)

L La soluciones x = 1.

|+, Resolver ecuaciones de primer grado con paréntesis

b)iax—3—x)=2x—2)—x—2

ma—@—m=2u—m—x—2‘7
AX—3+X=2x—4—Xx—2

b)dx—3=x—6
b)dx —x=—6+3

b) 3x =—3

-3
b)x—a-— 1

La solucibnes x = —1.

ACTIVIDADES

2 Resuelve.
8)3J.'+3=X+1+30(—4)
b) 20 — &x = 2(x + 12)
Ox—2x+2=-3
O 3Ux—1N—42x—3=5
8 7—x+2=—-2—(-7—-x
€@ caicula el valor de la incégnita.
8 dx+8=—(x—2) +24
b) 3r + 8 — x — 4) = 12
C) 6 +8) — 2 —4) =24
022 —x— 420 — 1) =4lx— 1) — 32— 3)
e) S —N+22U—1N)=3—4H—-2—)
2 Forma todas las ecuaciones posibles eligiendo
un término de cada recuadro y resuélvelas.
Primes meemins SeguNGn memino

x-2)| 2 f40-9 g
2(x + 1) |

|-5(x+ 2) } wae

110

(5) obtén la solucién de estas ecuaciones.
a)dx+1+3x—5=2x—2) + 30
b) 3x + 8) = 6x — 2) + 24
C) 204 —x) + 3(dx + 16) = 3

£ corrige los errores cometidos al reducir términos
semejantes de estas ecuaciones.

a) Ix—2—x)=3x+1
IX—2—x=3x+1
IX—x—3x—2+1=20
Ix—1=0
b) BR2—X)—x=x
16 —8x—x=Xx
8Bx—x—x+16=0

6x+ 16 =0
o) 5—x—3) =x—(-7)
5+47—x—3-x=0
—2x+9=0

#3) Escribe dos ecuaciones con paréntesis que tengan
como solucion x = —4. Después, resuélvelas
y comprueba que lo has hecho correctamente.
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Ecuaciones de pnmer y segunco grado

© SABER HACER

Para hallar el minimo comdn
muitiplo:
/) Resolver ecuaciones de primer grado con denominadores * Descomponemos
Resuelve la ecuacion; X8 _ X—4 ot o i o
cién; —— = - +2, primos.
Pasos a seguir e
¢ Multiplicamos los factores
1. Eliminamos los denominadores. mcm.(2,6)=6 ol
;s Jhiel i elevados al mayor
Para ello, multiplicamos los dos X+8\_ x—4 exponerta
miembros de la ecuacién por el ( 2 ) B ( 6 ) pene
m.c.m. de los denominadores. 348 =1-(x—4)+ 12 — i
2. Eliminamos los paréntesis. N+28=x—-4+12
3. Reducimos términos. IX+24=x+38
4. Agrupamos los términos con x N—x=8-—-24
en un miembro y los numéricos
en otro.
5. Reducimos los términos semejantes. 2x =—16
. —-16
6. Despejamos laxy hallamossuvalor. x = - -8
= = e =— ‘_8 + 8 —8)—4
7. Comprobamos si la solucién x-;a =X 5 - 43 X=c8 ( ; ={ 2 +2
calculada es correcta sustituyendo 0 -12
el valor de x en la ecuacién 5 g 1~
y operando. Si obtenemos una 0=0
L fguakcad, | solucion es corTecta Por tanto, x = —8 es la solucion de la ecuacion. J
ACTIVIDADES
£2] Resuelve. ) Resuelve las siguientes ecuaciones.
3x 6x 2x X EERX, x—4
Lot =— e =x-3
a) 5 12 d 120 = —5 d =—=5 TR 0= 3x
—2x —3x X X+4 X
— - I e— —— Y = —_ — e [ e 9
b)——7 =14 e) —15 = b)z X z 1 ma R
c)_—5x-=100 f) —12=% 3 Halla la solucion de estas ecuaciones.
~ ax+3_x-2 _,_ X+3
F%) Resuelve estas ecuaciones. A ot e s
X=8 XEEE Sx—2 13- 1+
—= e) X= =1-
g ——=13 ) 5 2 L Rt 7 =73 o
3x » X1 oo 2 XT3
b) =-+10=x 0834 9 x—= e
-x+5 bl
c)-—7——=1 R e ¢2) Despeja Ja x en esta ecuacion.
10 + 3x 8= _ o ax—1 _—al+Xx
d) -1= 5 h) 5 6 e 4

111
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n Ecuaciones de segundo grado

Tipos de ecuaciones
de segundo grado Una ecuacién de segundo grado con una incognita es Una
igualdad entre dos expresiones que se puec?e expresar de |
Completa | forma ax? + bx + ¢ = 0, siendo a, by cnumeros reales y g  (
ax+bx+c=0 Una ecuacion de segundo grado es completa siby ¢ son distintog de
cero. Si alguno de los dos, 0 ambos, son cero, es incompleta,
0 b=0
L 4.1. Ecuaciones de segundo grado completas
a =

Las soluciones de una ecqacic‘)n de segundo grado completa se
obtienen usando la formula:

_ —bxvb*—dac
x 2a

X (formula general)

ﬂ SE ESCRIBE AS — )
El doble signo + indica que pueden 7. Resuelve la ecuacion de segundo grado 3x* — 9x + 6 = 0.
existir dos soluciones: Identificamosa,byc. a=3 b=-9 <=6
‘= —-b+ Vb —4ac Es una ecuacion completa. Aplicamos la formula general:
2,‘-3,—— —-bxvVbi—dac _ 9xV(-9'—4-3-6 _9+V81-72
—-b—vYb*—4ac X = = = -
Xy = — 23 2-3 6
23 L i ”
Cuando hay dos soluciones, las 9+v9 9+3 s
llamamos x, y x, para distinguirlas. - =2 v_9-3 _,
2=s—=
6
La ecuacion tiene dos soluciones, x; = 2y X, = 1.

N >

Al numero A = b? — 4ac se le llama discriminante de la ecuacién y per-
mite saber cudntas soluciones tiene esa ecuacién (una, dos o ninguna).

ACTIVIDADES "
%] PRACTICA. Resuelve estas ecuaciones aplicando ¥} APLICA. Escribe y resuelve las ecuaciones

la formula general. de segundo grado que tienen estos coeficientes.

A xX+u—-3=0 adda=1b=3c=2

Bl X—7x+10=0
OX+5x+6=0

ba=1b=8,c=12
¢)a=5b=5c=6&

OiFr—-—&x—-9=0 ; iy

L Fz) REFLEXIONA. Si el discriminante de una ecuacion
B2 +&-10=0 es un nimero entero negativo, ; cuantas soluciones
fil22d+12x+16=0 tiene esa ecuacin?
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© SABER HACER

Ecuaciones de primer y segundo grado B

aAxt+6x—7=0
Pasos a seguir

1. Obtenemos el valor de los
coeficientesa,bycdela
ecuacion. Con ellos calculamos
el valor del discriminante,

A = b?— 4ac.

CXx*+3x+4=0

/) Estudiar el niimero de soluciones de una ecuacién de segundo grado

Averigua el nimero de soluciones de estas ecuaciones.
b) xX*-—10x+25=0

Yb? — 4ac solo existird cuando
b? — 4ac = 0. Por tanto:

e Sib?—4ac > 0,laecuacion

2. Estudiamos el signo que tiene
el discriminante obtenido:

* Si A >0, la ecuacion tiene dos
soluciones distintas.

* Si A = 0, la ecuaci6n solo tiene
una solucion (solucion doble).

* Si A <0, la ecuacion no tiene

=

a) A=64>0— x*+ 6x — 7 =0 — tiene dos soluciones.

b) A=0 - x2— 10x + 25 = 0 — tiene una unica solucién.

) A= —-7<0— x*+ 3x + 4 = 0 — no tiene solucion.

tiene dos soluciones.
da=1 b=6 c=-7 X_—b+\fb‘-dac
R )
23
A= —-dac=6—-4-1-(=7)=
=36 — (-28) = 64 L alindt e LY
2a
bya=1 b=-10 ¢=25 * Sib*— 4ac = 0, la ecuacion
A=b’-4ac=(—10)2-4-1-25= tiene una solucion.
=100—-100=0 =-—biw/b’—4ac=
23
cda=1 b=3 c=4 = =D OSERD
A=b—dac=3F—4-1-4= 2 &
=9—1=—7 * Sib? — 4ac < 0, la ecuacion
no tiene solucion.
¥b? — 4ac no existe.

solucion.
y
ACTIVIDADES
€Y Halla el discriminante de estas ecuaciones 2 Escribe una ecuacion de segundo grado con dos
y averigua cuantas soluciones tienen. Después, soluciones, otra con una sola y otra que no
resuélvelas y comprueba que el nimero tenga solucién. Comprueba que lo has hecho bien.
de soluciones coincide, €%} Encuentra tna ecsacidn g2 Sepo gradd CIND
AX+IX+6=0 e) X'+ 14x +49=0 " coeficiente de x* sea 1y que cumpla:
by X+ +9=0 fl ¢+5x—1=0 a) b = 1y no tenga solucién.
) X—14x+49=0 gxX+x+1=0 b) b = 4y tenga dos soluciones.
dxX—1x+30=0 h) 2¢ —12x + 18 =0 €) b = 4y tenga una solucion tnica.
; = dos soluciones.
€3] Averigua el valor de b en la ecuacion: RS >
€) b = 5y tenga dos soluciones.
X+bx+6=0 )
f) b= 12ytenga una solucion (nica.
para que sus dos soluciones sean: ”
&) Escribe una ecuacion de segundo grado con todos
8 5 =2,%,=3 sus coeficientes iguales. ;Cuantas soluciones
b xn=-2x=-3 tiene? ¢ Ocurre siempre lo mismo?
113
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4.2. Ecuaciones de segundo grado incompletas
Son aquellas en las que b = 0, ¢ = 0 0 ambos son cero. Aunque pueder,
resolverse usando la férmula general, existen formas mas sencillag de

hacerlo,
CASO 1. Si b = 0. Ecuaciones del tipo ax* + ¢ = 0.

. C . . [ ¢
* Si—— es positivo, hay dos soluciones: x = + =
d

. C | ; -
* Si— 78 negativo, no tienen solucion.

)

EJEMPLO

8. Resuelve la ecuacion 4x? — 16 = 0,
b =0yc + 0 - Ecuaciéndeltipoax’ + ¢ =0cona = 4yc = —164

-16

ComOH—C-:——d——=4 >0
Sus soluciones son: x = 11/—5 =4Vl - IX' - 3
a Xy =—2
. e
l‘ll‘ll‘lll.lll CASO 2. Si ¢ = 0. Ecuaciones del tipo ax* + bx = 0.
- . b
. * Tienen dos soluciones: x, = 0y x, = ——.
RESUELVE EL RETO =
¢CoOmo hallarfas las EJEMPLO )
soluciones de estas ’
ecuaclones sin resolverlas? e e
XX +5) =0 ¢ = 0 - Ecuacion del tipo ax? + bx -—I;Ot:ona ;— SV;) = -3
ox(x —4) =0 Sus soluciones son: x, = 0 y x; = =7 - 5 = 3
i
CASO 3.Sib =0y c = 0. Ecuaciones del tipo ax*> = 0.
¢ Tienen una solucion tnica: x = 0.
EJEMPLO
10. Resuelve la ecuacion 9x* = 0.
b=0yc =0 - Ecuacién del tipoax’ = 0cona = 9
Su solucibnes:x =0
ACTIVIDADES |

€7) APLICA. Resuelve estas ecuaciones.

£ pRACTICA. Resuelve estas ecuaciones.
a) ¥+ 5—-9=5&

axX+u%=0 e) ¥ +5=0
b) 16¢ —64=0 f I¢+9=0 b) 8¢ — 12x + 25 = 25 — 12
| 0S¢ —-6&x=0 §2¢-7x=0 €7 REFLEXIONA. Escribe una ecuacion incompleta
0 12¢=0 h) -5¢=0 que no tenga solucion.

|
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Ecuaciones de primer y segundogrado {8

e ——— e e A s — ——

Aunque todas las ecuaciones de segundo grado se pueden
resolver mediante la formula general, en Ias ecuaciones

© SABER HACER
incompletas se utilizan métodos particulares que te ayudaran

olver ecuaci
E Res ones de segundo grado i a resolver otras ecuaciones de grado mayor que 2,
Resuelve estas ecuaciones, " : %

a2 +10x+8=0 b) -ax*+16=0 ©-70=0 d) -9+ 18x=0

—._‘
|

pasos a seguir

1. Obtenemos el valor a2xX+10x+8=0—+a=2 b=10 c=38
de los coeficlentes a, b a+0,b+0y c#0 - Ecuacién completa.
y ¢ de la ecuaclén para B =i = @e=1 b=0 -
determinar sl es completa , , .
o incompleta. b =0y c+ 0 - Ecuacion incompleta del tippax*+ ¢ = 0.
c) =7x=0- a=-7 b=0 c=0

b =0yc =0 - Ecuacién incompleta del tipo ax* = 0.
d -9%+18x=0-+ a=-9 b=18 c=0
¢ =0yb # 0 — Ecuacién incompleta del tipo ax* + bx = 0.
2. Aplicamos el método adecuado:
« Silaecuaclén es completa, a) Ecuacion completa, se utiliza la formula general:

utilizamos la férmula —10+v10°—4-2-8 —10+v36 Xy =—1
general. X=—— = 4 - [Xz =-4
e SIb =0, se despeja x2 b) Ecuacién incompleta con b = 0. Despejamos X%

~ X =2
CARH16= 0 —F = —16 = = =4-+x=i\/d_—-[ e
—4 X;——Z

¢) Ecuacién incompleta con b = 0. Despejamos x*:

-7x’=0-»x’*‘=-_9_’:=0—~x=0

¢ Sl¢ =0, se saca factor d) Ecuacion incompleta con ¢ = 0. Sacamos factor comun x:
coman x. x=0
—9x1+1ax=0—~x-(—9x+18)=0—»l_9x+18___0_.x=-—71:___x2=2
& J
ACTIVIDADES
£0) Resuelve estas ecuaciones. {7 Halla las soluciones de estas ecuaciones. i :
A xX+9%=0 €) 12¢ — 6x =0 a) X +2= -3 o |
b) X2+ & +7 =0 ) 20— 12+ 16=0 b) x(2x + 5) =7 %‘g
0xX—5=0 g a+%x=0 O3+ +x=4 £ |
d3a-27=0 h) 24 =0 d x—xx+1)=-9 ;_'f,;
€5 Halla las solucones de estas ecuaciones. @+Nx—-2=1 ! A ‘
2 =2 e ~x+10=x hx+N@x-1=3 o
b) X =9x—8 f x=1x=-10 P8-xX+u=9 ﬂ
C) 3¢ =dx g =21 hax—-2¢=x—1 _‘j’i'
d) 2 = 50 h) 246 = 24 ) —ax-@x+1=0 4
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a Resolucion de problemas .;
mediante ecuaciones : 1

Para resolver un problema usando ecuaciones, traducimos su enunciagg
al lenguaje algebraico y, después, resolvemos la ecuacion que se obtiene

Y

EJEMPLO

11. Expresa mediante ecuaciones estos problemas.

a) El precio de un bote de jabon es 2,35 €. Sara ha comprado 2 boteg
de jabon y 3 botes de gel iguales y ha pagado 12,65 € en total.
(Cuanto cuesta un bote de gel?

[ loguesdemos  Loguenosabemos )
Un bote de jabon cuesta 2,35 €.
2 botes de jabon y 3 de gel cuestan 12,65 €.

El precio del bote de gel.

Al dato desconocido que queremos hallar, le llamamos x.
Precio de un bote de gel = x
Un bote de jabon cuesta 2,35 €.
Precio de un bote de jabon = 2,35
Sara ha comprado 2 botes de jabon y 3 botes de gel.
2:235+3-x
Ha pagado 12,65 € en total.
2:-235+3-x=1265
PR b) El Ia.rgo deun cuaFjro es.2.5 veces su ancho. Si su rea es 1500 cm?,
cudles son sus dimensiones?
[ loauessbemos | Loquenosabemos )

El largo del cuadro es 2,5 veces el ancho. El largo del cuadro.
Su &rea es 1500 cm?. El ancho del cuadro.

Expresamos los datos desconocidos con x.
Ancho del cuadro = x
A =1500¢cm? El largo es 2,5 veces su ancho.
Largo del cuadro = 2,5+ X
largo + ancho = 1500 = (2,5-X) - x = 1500 — 2,5x* = 1500 _j

.
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